

# Итоги конкурса журнала «М-Хобби» за 2009 год

Вот и пришла пора подводить итоги уходящего года. Того самого 2009-го, который был отмечен широко разрекламированным мировым кризисом. Впрочем, неожиданно оказалось, что такая, казалось бы, эфемерная вещь, как хобби, стала для многих надежнейшим укрытием от превратностей жизни. Можно лишиться работы и жить на социальное пособие, можно понести потери в бизнесе, но кто в силах отнять у человека радость многочасового сидения за столом в уютном круге света настольной лампы с любимым напильником в руках?! Соответственно, и обеспечивающие это самое хобби фирмы если и понесли из-за кризиса урон, то не от снижения спроса со стороны моделлистов, а более от недобросовестных продавцов и разного рода неплатежей. Порушилось много торговых сетей и банков, что краем зацепило и нашу отрасль, но моделлисты отнюдь не стали меньше покупать моделей. Более того, на западном рынке прослеживается даже обратная, прямо-таки парадоксальная тенденция: иные люди не могут теперь себе позволить дорогие развлечения и затратное проведение досуга, а потому взамен вспоминают о «старой любви» – уж какой-нибудь самолетик или танк за

пару десятков долларов купить не проблема при любом кризисе!

На просторах нашей некогда единой отчизны модельные производства тоже не увяли. Более того, если прежде мы неизменно отмечали потрясающие темпы производства моделей украинскими фирмами, то в этом году уже российская компания «Звезда» задает темп: каждый месяц выходили как минимум по одной-две новинки – и это не считая наборов фигурок 1/72. Конечно, еще в прошлом году был обещан именно такой режим работы предприятия, но верилось в возможность столь бурного роста с большим трудом. Тем радостнее было убедиться в выполнении программы, да еще при общем росте качества моделей! На фоне явного прогресса «Звезды» появление новинок других российских фирм может показаться не столь уж значимым фактом, но, тем не менее, по крайней мере две компании, ранее занимавшиеся лишь перепаковками чужого пластика, в минувшем году представили на рынке новинки собственной разработки (или, во всяком случае, ранее не продававшиеся под другими торговыми марками). Пока еще трудно сказать, случайность это или же начало некоего нового этапа раз-

вития, но хочется надеяться на справедливость именно такой трактовки.

2009 год ознаменовался расширением сотрудничества украинских фирм с известнейшими зарубежными брендами. Например, еще лет пять назад невозможно было даже представить себе, чтобы японская Tamiya перепаковывала модели киевской ICM, а сегодня это уже привычный факт. Одним словом, кризис кризисом, а моделизм живет себе и развивается на радость всем нам.

Раз появляются новые модели, то и журнал не может оставить их без внимания. Итоги года мы традиционно подводим в первом номере года наступающего, поэтому модели этого журнала тоже учитываются за «прошедший отчетный период». Итак, со второго номера 2009 года по 1 номер года 2010 включительно на наших страницах были отрецензированы 89 новинок самых разных направлений. Именно из их числа, как обычно, редакции предстояло выбрать самые лучшие модели 2009 года. В результате знак «Модель года» получает Mercedes L4500 в масштабе 1/35 фирмы «Звезда».

В номинации «Лучшая авиамодель в масштабе 1/72» победил Ми-24 разработки китайской фирмы Hobby Boss.



**«Лучшая авиамодель в масштабе 1/48»** – это МиГ-17 от все той же Hobby Boss.

**«Лучшая модель бронетанковой техники в масштабе 1/35»** – на наш взгляд, ею по праву можно назвать ювелирно детализированную фирмой Bronko Models из Гонконга танкетку Ansaldi CV 3/35.

**«Миниатюра в масштабе 1/35»** – это новый набор фигурок «Советский крупнокалиберный пулемет ДШК с расчетом» от «Звезды».

**«Лучшая модель мирной техники»** – пассажирский лайнер Boeing 767-300 в масштабе 1/144 фирмы «Звезда».

**«Корабли и суда»** – торпедный катер S-100 в масштабе 1/35 от Italeri.

Есть у нас еще одна номинация, которая называется **«За инновации в моделизме»**.

Награды в ней вручаются не каждый год: не так часто изобретается что-то радикально новое. До сего момента награду эту получали только чешская фирма Eduard за окрашенное фототравление, Dragon за новую серию супердетализированных фигур Generation-2, московская «Танк» за необычное на тот момент качество литья из смолы и высокий уровень детализировки. Но теперь мы рады представить вам нового изобретателя: это фирма Mini World из Белой Церкви. Выпущенная ими серия пулеметов в масштабе 1/72 поражает воображение изяществом детализировки – это уже не моделизм, а ювелирное искусство! Да вдобавок еще и отлиты сии маленькие шедевры из твердого металла – из латуни.

В прошлом году мы решили в дополнение к редакционному конкурсу провести еще и кон-

курс читателей. Идея всем понравилась – ведь читатели журнала не обязаны выбирать лучшую модель года только из числа тех, что были рассмотрены в «М-Хобби»; они вправе проголосовать за любую новинку 2009 года. Обсуждение и голосование проходили на двух наиболее посещаемых модельных сайтах интернета: DishModels и ScaleModels. На первом с большим отрывом победила модель Mercedes L4500 от «Звезды», набравшая 80 голосов (за все рассматриваемые там 30 моделей было подано в совокупности 683 голоса). На втором сайте, и тоже с большим отрывом – Ту-22М3 в масштабе 1/72 от Trumpeter, за который высказались 88 человек (всего за 10 моделей было подано 270 голосов). Таким образом, наши читатели большинством всего в 8 голосов определили судьбу награды – ее получает китайский Ту-22М3.



**МАГАЗИН**

# **“Мир Моделиста”**

**“ПОСТРОЙ СВОЮ МЕЧТУ”**

вместе с магазином **“Мир Моделиста”**.

**Национальный Фонд Развития  
Стендового Моделизма**

**ДЛЯ ВАС**

Огромный выбор моделей и аксессуаров,  
краски, химия, инструменты.

**САМЫЙ БОЛЬШОЙ в Москве**

ассортимент моделей деревянных кораблей ведущих  
мировых и Российских брендов.

*Оптовикам предоставляются скидки!*

**Приглашаем к сотрудничеству производителей.**

магазин **“Мир Моделиста”**. Всегда низкие цены!

Мы ждем Вас ежедневно с 10:00 до 20:00 ч.  
Москва, Кропоткин пер. дом 4, стр. 1, тел. (925) 500-6033  
[www.mirmodelista.ru](http://www.mirmodelista.ru)